



陈洁和她的“乔布斯病友”们

十多年前，国内神经内分泌肿瘤的系统诊治几乎是空白，陈洁带领团队完成了神经内分泌领域很多“拓荒”性的工作。

□记者 | 黄祺

万倩坐在诊室门口，没有焦躁。她是当天第39号候诊病人，而她旁边的大姐拿着56号。万倩心里盘算着，这位大姐看到医生怕是要天黑了。病友们和万倩一样，耐心等待，因为大家知道陈洁主任一定会耐心、认真地看完所有的病人再下班。

这里是复旦大学肿瘤医院浦东

院区，五一假期后第一个周三下午的3点半。万倩候诊的复旦大学肿瘤医院神经内分泌肿瘤中心，是国内唯一一个神经内分泌肿瘤专科。

过去的3年多，这里都是相似的场景：从全国各地赶到上海的患者，等待着陈洁主任团队给他们的病情做出最权威的研判。这里，也是中国神经内分泌患者诊治量最大

上图：复旦大学附属肿瘤医院神经内分泌肿瘤多学科首席专家陈洁（中）在多学科门诊耐心回答患者问题。

的中心——全国大约一半的病人，都在陈洁主任团队就诊过。

“神经内分泌肿瘤”，一个陌生的名字，只有说到“乔布斯得的病”时，人们才会有模糊的认识——一种让人逐渐瘦削、衰弱，在几年里就会走向生命终点的可怕疾病。但是，这样的认识不算全面科学。

神经内分泌肿瘤是一大类疾病，其中恶性程度高的可能比普通癌症更凶险，但只占约20%，大多数病人可以在规范治疗下长期生存。陈洁最早诊断的一些病人，定期到医院复查随访，到今天已经十多年过去。

不仅是普通人感到陌生，2010年之前，连医学界对这类疾病也众说纷纭，它们被安上各种名称。直到2010年，世界卫生组织终于将这